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Vasárnapi iskolások csendeshete
Zambia:

A nálam megrendezendő csendeshét más, mint ami-
lyen az általuk megszokott konferenciák. Erre fi-
gyelmeztettem is a gyerekeket. Elmondtam, hogy a 
hangsúly a lelki alkalmakon van. Lesz játék is, de 
elsősorban azért jönnek, hogy az élő Istenről, Jézus 
Krisztusról halljanak, Őt megismerjék.

A tékozló fiú, umwana uwaluba példázatán ke-
resztül arra került a hangsúly, hogy aki jónak, vagy 
jobbnak gondolja magát a többinél és úgy gondolja, 
neki nincs szüksége megtérésre, kegyelemre, az kí-
vül marad. Aki rádöbben saját nyomorúságára, arra, 
hogy mindent elrontott, eltékozolt, és visszafordul, 
hogy hazatérjen, az előtt felragyog a mély, tékozló, 
önmagát megalázó atyai szeretet, aki elébe fut a fiá-
nak, ahogy Isten jött elénkbe az Ő egyetlen Fiában, 
az Úr Jézus Krisztusban.

A 40. zsoltár első versei kapcsán ugyanannak az 
embernek három különböző helyzetét láthattuk. Elő-
ször lenn, a sáros fertőben, a gödörben, a mocsok-
ban. Aki erre rádöbbenve, nyomorúságában Istenhez 
kiált, átéli, hogy Isten őt sziklára, Kősziklára helyezi, 
hogy aztán új szívvel, Isten-dicsőítéssel, hálaénekkel 
induljon el az új úton, Krisztust követve. Képeket is 
rajzoltam minden igehirdetéshez. Mivel a gyerme-
kek érzelmi beállítottságúak, reméltem, hogy így 
jobban megérthetik a hallott Igét. A sziklára állított 
kis emberkére a zambiai nemzeti lobogó színeiből 
készült ruhát rajzoltam, hogy megértsék, ők is lehet-
nek azok, akiket Isten sziklára helyez.

Az igehirdetést, amelyet én végeztem, bembául 
kellett tartani, így persze a felkészülés sokkal több 
erőt, időt igényelt, de Ngululán és Mungwi farm-
részén a gyerekek csak bembául beszélnek. Utána 
közös beszélgetés következett az elhangzottakról, 
amihez a zambiai munkatársakat hívtam meg. Azt 
kértem, hogy kérdéseket feltéve, próbálják a gyere-
kek szívében elmélyíteni a hallottakat. 

Az első napra Nelyát, a ngululai vasárnapi iskolai 
tanítót hívtam. A második nap Énók felesége segített. 
A harmadik nap Énók, a mungwii vasárnapi iskolai 
tanító volt a segítőtársam. Délelőtt teljes mértékben 
a lelki dolgokra kellett koncentrálniuk. A polcokra 
kitett Bibliákból a gyermekek még egyszer elolvas-
hatták a történetet, és leírhatták a kapott füzetekbe 
mindazt, amit megértettek. A ngululaiak közül két 
lány sem írni, sem olvasni nem tudott, ők a német 
nyelvű, nagyon szép képes Bibliákat lapozgathatták.

Délután még két rövid lelki tanítás következett, a 
már korábbi csendeshéten is használt anyagból (Ki-
csoda Isten?; Mi a bűn?; Kicsoda Jézus Krisztus?; 
Mit tett Jézus Krisztus?; Mi a Biblia?). Délután az-
tán volt alkalom pihenésre, kikapcsolódásra, játékra. 
Az utolsó nap délutánján kis emléktárgyakat készít-
hettek, virágtartót, gyertyatartót, ivópoharat, ame-
lyeket hazavihettek, hogy emlékezhessenek a hétre, 
Isten jóságára, szeretetére. A kertben növő bambuszt 
használtuk fel erre. Aztán hálaadó alkalom, barbe-
cue következett és este tábortűz, evangéliumi éne-
kek éneklésével.

Az alvás különböző helyen történt. A lányok ná-
lam aludtak, a fiúk pedig a templomban, Énók fel-
ügyeletével úgy, hogy a padokat összetolták, és 
azon feküdtek. Este a fiúk mindig vittek magukkal 
Bibliát, és kérték, hogy még éjszaka elemlámpával 
olvashassák.

Az Úr Jézust hívtam meg elsőnek a csendeshétre 
és Ő el is jött, elfogadta a meghívást. Végig érezhető 
volt Isten jelenléte. Ő segített át bennünket a nehe-
zeken is. Ebben az időben gyújtják fel a földeken a 
magasra nőtt, elszáradt füvet. A tűz bejött hozzám 
a kertbe, úgyhogy rögtön első nap oltanunk kel-
lett. Csaknem egész héten nem volt áram, így aztán 
Lovenessnak és Lucynak nem volt könnyű dolga, 
mert napjában háromszor a kinti tűzhelyen kellett 

Minden évben, augusztusban tartjuk nálam, Mungwiban a vasárnapi iskolások csendeshetét . 
Az iskolarendszer más, mint Magyarországon, de augusztusban mindegyik iskolában szünet 
van. A mostani hét annyiban tért el az előzőtől, hogy két helyről, a ngululai szórványgyülekeze-
tünkből és Mungwi farmrészéről hívtam meg gyerekeket; ugyanis ezen a két helyen van több 
12–14 éves, tinédzser korú gyermek.
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készíteni az ételt húsz ember számára; a 38–40 fokos 
melegben órák hosszat ültek a kinti tűzhely mellett. 
Mivel nem volt áram, így természetesen víz sem. 
Többször kellett elmennünk a gyerekekkel a közkút-
ra, illetve a Mungwi-patakhoz vízért.

Nagy segítség volt, hogy a gyerekek aranyosak, 
fegyelmezettek voltak, így zökkenőmentesen tud-
tunk átmenni ezeken a kisebb nehézségeken is.  
A rend csupán egyszer borult fel, mégpedig az édes-
ségosztásnál.

Hétfőn jöttek és pénteken vittem haza őket. Hi-
szem, hogy valamit megéreztek Isten szeretetéből, 
mert azt kérték, hogy a csendeshét legközelebb egy 
hónapig tartson. Bár még fiatalok, mégis arra szá-
mítottam, hogy néhány gyerek eljut a Jézus Krisztus 
mellett való döntésig.

Több gyermeket megérintett Isten Igéje, megláttak 
bűnöket az életükben, bocsánatot is kértek azokért 
Istentől, de döntés nem történt. Már a hazamenetel 
napján az egyik fiú hozzám lépett és így szólt: 

– Doktor, adj nekem Bibliát, mert én mostantól
mindennap szeretném a Bibliát olvasni. Mondtam, 
hogy majd átgondolom és aztán döntök. Azt mond-
hatnám, hogy mostanra már csak azok a Bibliák van-
nak, amelyeket én használok a klinikán. Majdnem 
mind elveszett. Ha most adok, eggyel megint keve-
sebb lesz. Imádkoztam, és Isten Lelke úgy vezetett, 
hogy mégis adjak egyet neki.

Hálás vagyok, hogy odaadtam. Utólag derült ki, 
hogy ez a fiú Énóknak este a templomban elmondta, 
hogy ő az, aki ott van a gödörben, a sáros fertőben.  
A szülei elnevezték M.-nek, ami azt jelenti: problé-
ma. Mert ő mindig, mindenütt csak problémát, bajt 
okoz. De ő nem akar többé ilyen maradni. Ő ki akar 
jönni ebből a gödörből. Azóta találkoztam vele, és 
valóban mindennap olvassa a Szentírást.

Ők hazamentek, én pedig imádsággal kísérem to-
vább az életüket azzal a reménységgel, hogy a ke-
gyelmes Magvető által vetett, most még csak mocor-
gó magok egy napon valóban kikelnek, Isten irgalma 
által szárba szökkennek és gyümölcsöt teremnek.

  IMATÉMÁK:

Adjunk hálát…
1. a magyar testvérek hűséges, szeretetben hor-

dozó imádságáért;

2. a zambiai testvérek szolgálatáért, életük oda-
szánásáért;

3. a szolgálók közötti egységért, az áldott
együttmunkálkodásért;

4. Énók segítségéért, aki az előkészület különfé-
le munkáiban is sokat segített;

5. a gyerekek pozitív hozzáállásáért, a mindvé-
gig jó lelki légkörért;

6. Isten jóságáért, aki megérintette némelyik
gyermek szívét.

7. a barátnőm által erre a hétre küldött, édes-
séggel teli csomagért, amely annak ellenére,
hogy először rossz helyre kézbesítették, az
utolsó nap megérkezett;

8. Isten hűségéért, a lelki vezetésért, a felülről
kapott erőért.

Imádkozzunk azért, hogy…
1. Isten végezze tovább munkáját a gyermekek,

főként M. szívében;
2. a két vasárnapi iskolai tanító Mungwiban és

Ngululán továbbra is hűségesen dolgozzon;
3. kapjak erőt, időt, és nyomon követhessem a

megindult gyerekek életét;
4. az átszervezés alatt álló kölcsönkönyvtár se-

gítségével kialakuljon egy olvasási kultúra és
többen rendszeresen olvassák a Bibliát;

5. a zambiai testvérek életében a sok, zajos
konferencia helyett egyre fontosabb szerepet
játszhasson a „belső szoba”, az Úrral való
mély, személyes közösség;

6. a klinikán, az egészségügyi osztály által kine-
vezett nővérek közül néhányan megtérjenek.

Szeretettel köszöntöm 
minden testvéremet!

dr. Keszi Krisztina
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Dr. Keszi Krisztina – Zambia

A csendes hét résztvevői. Délelőtti igealkalom.

Az elhangzott Ige még egyszer. Emléktárgyak a kertben növő bambuszból.

Önfeledt játék a kertben. Terepelőkészítés a barbecue-hoz  
és az esti tábortűzhöz.




